Vyresni yj yu moksl ei viy grupe

PASVALIO KRASTO MOKSLEIVIU MATEMATIKOS
TRECIOJI KOMANDINE OLIMPIADA
PROFESORIAUS BRONIAUS GRIGELIONIO
TAUREI LAIMETI

UZDAVINIAI

Pasvalys, 2001 m. lapkri¢io mén. 23 d.
UZzdaviniy sprendimo trukmé — 2 val.

. Sveikujy skai¢iy aibés Z poaibio A elementai turi savybe: jei x, yOA, tai x—yOA. Zinoma,

kad 20010J A ir intervale [-100, 100] yra nemaziau 10 ir nedaugiau 67 aibés A elementy. Kiek
aibés A elementy yra intervale [-2001; 2001]?

. Duota skai¢iy seka aj,a,,...,a,,... . Zinoma, kad a; +a, +...+a, =n2an, nUN. Su

kokiomis a; reikSmémis @, yra sveikasis skaicius?

3. Raskite skaitiaus 22" (22 n+l _ 1) (nN, n nelyginis) paskutinj skaitmeni.
4. Duotas trikampis ABC , kuriame [JBAC =30 ABC. bl T
_-": -\--"-\-"'--
Trodykite, kad (a+b)@a-b)? =bc?. ALE —LE = p
S. Automobilio priekinés padangos visiskai nusidévi nuvaziavus n; km, o uzpakalinés — nuva-

10.

Ziavus N, km, n,<n;. Norint, kad visos padangos nusidévéty vienu metu, jos tam tikru
momentu kei¢iamos vietomis. Kiek tada pailginama automobilio rida (naudojant viena keturiy
padangy komplekta)?

100 apskritimo taSky pazymimi skaiciais 1, 2, ... , 100 (nebiitinai eilés tvarka). Skai¢iuojamos
visos gretimy skai¢iy trejety sumos. Irodykite, kad egzistuoja du trejetai, kuriy sumy skirtumas
didesnis uz du.
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. I8spreskite lygti l+ ! + + +
X

X+1 X+2 x+3 x+4_

. [Irodykite, kad

22.2+(3..3)2=11..1.
N — — —
nkarty  Nnkarty 2n karty

Urnoje yra M balty ir N juody rutuliy. Atsitiktinai iStraukiami vienas po kito du rutuliai,
grazinant juos i urna. Raskite tikimybg, kad abu iStraukti rutuliai yra tos pacios spalvos ir
rodykite, kad ji yra nemazesné uz 1/2.
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Raskite taSky su sveikomis koordinatémis, esanciy tarp parabolés y =X~ ir tieseés y =n
n(n+1)(2n+1)
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n
(n — fiksuotas natiiralusis skaicius), skaiciy, patikrinus, kad Z k? =
k=1



